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Referat fra ordinært landsmøde 15. marts 2025 
 
Annette Lunau (landsformand) bød velkommen og hædrede 2 dommere for deres 25 år og 40 
års virke som dommer i DcH 
Sussanna Boye, kaldet Sanne fra kreds 3 med de 25 år. 
Jørgen Nielsen, kreds 2, med de 40 år.  
 
1. Valg af dirigent 
Peter Agentoft Nielsen blev valgt og fortalte at der var 341 stemmer på landsmødet 
Og at landsmødet var lovligt varslet. 
 
Præsentation af hovedbestyrelsen 
Kredsformændene gav en kort præsentation. Kreds 1 og kreds 3 var repræsenteret ved næst-
formanden. 
 
2. Beretninger: 
Landsformanden aflægger beretning. 

Annette Lunau tilføjede til sin skriftlige beretning:  

Der har været fokus på at implementere elektronisk afstemning, så det kan anvendes både på dette 

og fremtidige landsmøder – som led i at modernisere og effektivisere DcH’s demokratiske proces-

ser. 

Adgang til træningsarealer i skove og på marker er blevet fremhævet som et vigtigt fokusområde, 

da det er essentielt for DcH’s aktiviteter og hundetræning i naturen. 

Projektet "En Hund efter Natur", som havde til formål at styrke samspillet mellem hundetræning og 

naturformidling, har desværre fået afslag fra Nordea-fonden. Der arbejdes dog videre med at finde 

alternative finansieringsmuligheder. 

Ordningen med honorering af instruktører fortsætter som en forsøgsordning frem til 2026, med hen-

blik på at anerkende og fastholde DcH’s frivillige kræfter. 

 

 

Hver udvalgsformand aflægger beretning.  

Beretningerne udsendes separat via mail, de kan suppleres mundtligt på landsmødet. 

 

Heidi Kaarup Johansen, formand for rallyudvalget, ønskede at supplere sin beretning med en vigtig 

pointe om deltagerforventninger. Hun bemærkede, at mange deltagere møder op til rally uden at 

have kendskab til programmets indhold eller hvad sporten indebærer. Det understreger vigtigheden 

af, at lokalforeningerne tager ansvar for at sikre, at deltagerne er klædt ordentligt på – både for de-

res egen skyld og for at skabe en positiv oplevelse. Hun udtrykte samtidig stor tilfredshed med, at 

uddannelsesudvalget har iværksat uddannelse af flere kredsinstruktører i rally og rettede en særlig 

tak for dette initiativ. Afslutningsvis gentog hun sit tidligere opråb om, at der fortsat er mangel på 

dommere inden for rally – et område, der kræver opmærksomhed for at sikre fremtidig kapacitet og 

kvalitet. 
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Anette Knudsen, formand for uddannelsesudvalget, fortalte, at udvalget har fo-

retaget en grundig evaluering af både kurser og instruktører. Evalueringen viser meget positive til-

bagemeldinger, og der er tilfredshed med udviklingen – ikke mindst blandt kredsinstruktører i rally 

og agility, som nu er ved at være klar til at løfte opgaven. Hun påpegede dog, at aspiranter til In-

struktør Grunduddannelsen (IGU) i højere grad skal have praktisk erfaring med sig, samt et godt 

kendskab til DcH’s programmer, for at få det fulde udbytte af uddannelsen. 

 

Inger-Marie Antonsen, formand for konsulentudvalget, kunne berette, at udvalget i det forgangne år 

har behandlet 152 sager med i alt 39 tilknyttede konsulenter. Af disse sager var 52 % interne i DcH. 

Da der ikke har været økonomiske midler til fysiske kredsarrangementer, har udvalget i stedet af-

holdt et webinar. Hun fortalte også om konsulentsamlingens indhold, hvor der blandt andet har væ-

ret fokus på relationen mellem hund og fører, på hvordan egne erfaringer præger samarbejdet, og 

hvordan man kan arbejde bevidst med det i deres rådgivninger. 

 

Peter Knudsen fra DcH programudvalget fortalte, at udvalget nu har fungeret i et år, og at man nu 

går i gang med en nærmere gennemgang og videreudvikling af konkurrenceprogrammet. Han 

gjorde opmærksom på, at der også her er en stigende mangel på dommere – mange er oppe i årene, 

og der er behov for at rekruttere og uddanne yngre aspiranter for at sikre programmets fremtidige 

bæredygtighed. 

 

 

3. Aflæggelse af regnskab: 
Herunder aflæggelse af regnskab for Jubilæumsfonden og Initiativfonden ved landsforenin-
gens regnskabsfører Anita Friis Heidemann. 

 
Anita gennemgik regnskabet, der for landsforeningen viste et underskud på driften på kr. 
354.030. – og efter finansielle indtægter et underskud på kr. 119.867, - 
 
Jubilæumsfonden viste et resultat på 2.944, - i overskud 
 
Initiativfonden viste et underskud på -1032, - og en balance på 1.508.118, - 
 
Spørgsmål fra Berit Kristensen, som havde en kommentar på hvorfor der er ekstra fokus på 
fortæring or kørsel med i fremlæggelsen. 
Anita svarede at det skyldes at det er de største aktivitetsudgifter vi har i landsforeningen, 
med møder og kurser i udvalgene. 
 
Anita understregede vigtigheden af at mailadresser på lokalforeningernes kasserere opdate-
res i Klubmodul, da fakturaer fra kreds og landsforening sendes til disse adresser. 
 
 
4. Hovedbestyrelsen orienterer om planer for det/de kommende år 
Landsformanden præsenterede kommende indsatsområder: 
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• Fokus på at rekruttere nye medlemmer og frivillige til lokal-
foreningerne 

• Evaluering af forsøgsordningen med honorar til instruktører 
• Gennemgang og opdatering af procedurer for karantæner og lignende sager 
 

 

5. Indkomne forslag: 
a. Ændringsforslag til paragraf 6.1 i lokalforeningernes vedtægter fra DcH Kalund-

borg 
 
Nuværende ordlyd af paragraf 6.1 for lokalforeningernes vedtægter, jf. DcH Håndbogen 
2024.2 s. 25: 
“6.1 Ordinær generalforsamling afholdes hvert år inden udgangen af januar.”. 
 
Forslag til ændring: 
“6.1 Ordinær generalforsamling afholdes hvert år inden udgangen af april.”. 
 
Rasmus Jørgensen formand DcH Kalundborg: han har spurgt lidt rundt omkring hvorfor reg-
len er sådan som den er og der var ikke ret mange der kunne huske hvorfor. Han synes at det 
vil være en ide hvis man kan afholde sin generalforsamling indtil april. Han beskriver proble-
matikken omkring beslutning af kontingentstørrelsen først kan træde i kraft året efter. 
 
Annette Lunau fortalte baggrunden for den nuværende regel, at man så har beslutningsdyg-
tige forsamlinger, både til kredsenes generalforsamlinger og landsmødet.  
 
Jim Hempel, sagde at DcH Højme har skrevet kontingent forhøjelser ind i deres vedtægter, så 
de som bestyrelse kan beslutte at tilpasse kontingentet efter kreds og landsforening. 

 
Ja 156 
Nej 175 
Blank 9 
 
Forslaget blev forkastet 
 

 
6. Fastsættelse af kontingent til landsforeningen. 
a. Forslag om kontingent fra hovedbestyrelsen. 

 
De sidste år har vi i landsforeningen kæmpet med at få lavet retvisende budgetter og 
det er en vanskelig øvelse. Vi har hvert år fra hovedbestyrelsen presset på med bespa-
relser for at få budgettet til at se fornuftigt ud. 
Vi må dog erkende, at vi ikke kan blive ved med at spare os til en sammenhængende 
økonomi. 
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I 2024 er vi endt med et underskud på ca. 350.000, i 2025 ser vi frem mod et budgette-
ret underskud på 450.000 og i 2026 på 600.000. 
De budgetterede underskud er efter, at hovedbestyrelsen har lagt pres og ekstra pres 
på udvalgene for at spare og vi kan nu ikke spare mere uden at vi skal skære alvorligt 
ned på landsforeningens aktiviteter.  
 
Hovedbestyrelsen mener, at for at bevare en sund økonomi i landsforeningen, bør den 
årlige faste drift kunne balancere. 
Nye eller ekstraordinære aktiviteter, der ligger ud over den daglige drift kan betales af 
foreningens formue.  
Det kan fx dreje sig om tilretninger og nyt indenfor Klubmodul, DcH tilmeld eller nye 
initiativer fra udvalgenes side. 
 
Hovedbestyrelsen vil foreslå en kontingentstigning til det kommende landsmøde. 
Vi budgetterer med 12.200 medlemmer, som virker realistisk i forhold til 2023 og 
2024 medlemstal. 
 
Kontingentstigning gældende fra 2026 
12.200 medlemmer á 50 kroner = 610.000 
 
Det vil give et samlet kontingent pr. medlem fra 2026 på kr. 290 + 50 = 340 

 
 

Morten Jensen, formand for brugshundeudvalget, har været en del af udvalgsarbejdet i 20 år. 

Han oplever, at det i stigende grad er blevet vanskeligt for udvalgene at løse deres vedtægts-

bestemte opgaver. 

Han påpeger, at der ikke bliver investeret tilstrækkeligt i uddannelse – tværtimod bliver der 

skåret ned på dette område. Ifølge ham bliver alle udvalg bedt om at spare på deres aktivite-

ter, men da priserne er steget markant, er det nærmest umuligt at overholde. 

Derfor foreslår han, at kontingentet forhøjes med 75 kr. 

 
Susanne Nielsen fra DcH Langeland udtrykker et ønske om, at budgetterne bliver fremlagt på 

landsmøderne, så deltagerne får indsigt i, hvordan pengene forventes at blive brugt. 

 

Ole Suurland DcH Risskov påpeger, at der bør afsættes mere tid til at drøfte, hvad pengene 

skal anvendes til. Han mener, at en eventuel kontingentstigning bør tages op igen næste år. 

Desuden foreslår han, at både konsulenttjenesten og eftersøgningstjenesten bør være beta-

lingsydelser for ikke-medlemmer. Han opfordrer til, at der tænkes i nye baner og nævner 

blandt andet, at foreningen bør overveje at følge statens lave takst for kørsel, hvilket kunne 
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give en økonomisk besparelse for landsforeningen. 

Han foreslår, at 2025 bliver et slags "timeout-år", hvor man i højere grad drøfter tingene lo-

kalt, inden en eventuel kontingentforhøjelse vedtages. 

 
Annette Barksman DcH Nørhald understreger, at uddannelse er en central del af foreningens 

arbejde. Hun påpeger, at konsulenttjenesten bidrager til at tiltrække nye medlemmer, og det 

samme gælder muligvis også eftersøgningstjenesten. Hun bakker op om hovedbestyrelsens 

forslag. 

 

Inger-Marie Antonsen, formand for konsulentudvalget, pointerer, at der ikke er tid til et "time-

out-år", da vi allerede er bagud i forhold til de generelle prisstigninger. Hun støtter ligeledes 

hovedbestyrelsens forslag. 

 

Michael Kirdorf Jørgensen fra DcH Langeskov tilkendegiver, at han bakker op om en kontin-

gentstigning og mener ikke, at det nuværende kontingent er for højt. Han fremhæver også, at 

konsulent- og eftersøgningstjenesterne fungerer som god reklame for foreningen. 

 

Winnie Schønbech fra DcH Holbæk tilslutter sig ønsket om en kontingentstigning. Hun rejser 

samtidig spørgsmålet om, hvordan vi forholder os til vores værdipapirer i den nuværende 

økonomiske situation. 

 

Anita Friis Heidemann bemærker, at emnet er sat på dagsordenen til næste hovedbestyrelses-

møde. 

 
1. Afstemning om stigning på kr. 75,- 
Ja   125 
Nej 216 
 
Forslaget forkastet 
 
2. Afstemning om stigning på kr. 50,- 
Ja 295 
Nej 44 
Blanke 2  
       
Godkendt en kontingentstigning på 50,- pr. medlem så kontingent til landsforeningen 
bliver 340,- fra 2026 
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7. Valg af landsformand 
Annette Lunau genopstiller  
Ingen andre opstiller 
Ja 323  
Nej 9 
Blank 9 

             
             Annette Lunau blev genvalgt  
 
 
8. Valg af næstformand 

Kim Vestergaard Poulsen fra DcH Brønderslev opstiller 
Fortalte lidt om sig selv og fortalte om at han vil arbejde for et endnu bedre fællesskab 
og at det er vigtigt for ham. Han vil forsøge at gøre endnu mere ved åbenhed, og kvali-
tet i arbejdet i DcH vil være naturligt for ham,  
 
Afstemning 
330 Ja 
7 Nej 
4 Blank 
 
Kim Vestergaard Poulsen blev valgt 
  

9. Valg af udvalgsformænd for de faste udvalg, jf. § 8.3 
a. I år skal der vælges formænd for DcH Bladets redaktion, agilityudvalget, konkur-

renceudvalget, rallyudvalget, uddannelsesudvalget og nose work udvalget. 
 
Jette Nybo Andersen genvalgt som formand for redaktionen 
 
Jim Hempel genvalgt som formand for agility-/hoopers udvalget 
 
Stig Hansen genvalgt som formand for konkurrenceudvalget 
 
Heidi Krarup Johansen genvalgt som formand for rallyudvalget 
 
Anette Knudsen trækker sig som formand for uddannelsesudvalget 
Susan Aino Kjær opstiller som ny formand (Hun fortalte om sin tid i DcH og om 
hendes motivation for at stille op, det er kvalitet og ønske om krav til uddan-
nelse og efteruddannelse af vores instruktører.) 
Susan Aino Kjær blev valgt 
 
Bente Brændshøj genvalgt som formand for nose work udvalget. 
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10. Valg af 2 interne revisorer. 
Lorents Nielsen DcH Broager genvalgt 
Henrik Bøgelund DcH Højme genvalgt 
 

11. Valg af 2 suppleanter for de interne revisorer. 
Kimie Termøhlen DcH Herfølge 
Jane Sørensen DcH Varde 

 
12. Eventuelt. 

 
DcH Langeland tror det nok skal blive godt med godt med elektronisk afstemning 
 
Hovedbestyrelsen lovede at se på en mere effektiv registrering af de fremmødte, så vi 
kan undgå tvivl om antal stemmer til landsmødet. 
 
Landsformanden takkede Anette Knudsen for hendes arbejde i uddannelsesudvalget 
 
Landsmødet sluttede med et trefoldigt hurra. 
 
 
Dato: 15. marts 2025 
Sted: Troldesalen, Jacob Gades Allé 1, 6600 Vejen 
Dirigent: advokat Peter Agentoft Nielsen 
Referent: forretningsfører Jan E. Nielsen 
 
 
  


